



PMI SLOVENIJA:

Septembrski optimizem v predelovalni dejavnosti

F JURE UGOVŠEK
jure.ugovsek@finance.si

Septembrska vrednost indeksa PMI Slovenija, ki ga v sodelovanju z Združenjem nabavnikov Slovenije objavljamo vsak prvi delavnik v mesecu, sporoča otoplitev v slovenski paradni panogi: industrijski proizvodnji. Podjetja so v nasprotju s prejšnjim mesecem, ko so skoraj na vsa postavljena vprašanja odgovorila v pesimističnem tonu, septembra ugotavljala rast pri vrednostih vseh kazalnikov.

Otoplitev ozračja v industriji na lanski začetek jeseni, ko se je optimizem prav tako vrnil v predelovalno industrijo. Vrednost indeksa PMI je pri 60,1 najvišja od letošnjega maja, prvič po februarju pa se je nad 50, mejo med optimizmom in pesimizmom, povzpelo tudi trimesečno povprečje (zaradi velike nihajnosti je primerno upoštevati tovrstno gibanje).

Tuja naročila spet rastejo
Najrazraziteje se je zvišal podkazalec proizvodnje, in sicer z avgustovskih 33,5 na septembrskih 63,4 točke. Rast je opazna tudi, ko gre za povpraševanje, tako domače kot tuje (zadnje je prvo po letošnjem maju). Ob vsem tem nabavni direktorji v večini predelovalnih podjetij opažajo rast števila zaposlenih.

Višanje cen materiala in daljši dobavni roki
Nekoliko manj se v podjetjih lahko veselijo zaznane rasti cen nabavnega materiala pa tudi daljšanja dobavnih rokov tovrstnega blaga. A to bolj kot ne priča o rasti povpraševanja v predelovalni dejavnosti, kar pa zgolj govori v prid njeni boljši kondiciji. Septembra so si podjetja zagotovila veliko zalogo vhodnega materiala, vrednost podkazalnika je najvišja do zdaj.

Obeti za stabilno rast v predelovalni industriji ostajajo dobri
»Obstajajo določena tvega-

nja, povezana z gospodarskimi gibanji na evropskem trgu. Denimo umirjanje rasti gospodarske aktivnosti v storitvenih dejavnostih v Nemčiji in tudi na celotnem evrskem območju, ki ga nakazuje

upad vrednosti storitvene PMI za Nemčijo oziroma evrsko območje. Je pa po drugi strani vrednost PMI za predelovalne dejavnosti v Nemčiji in na celotnem evrskem območju relativno ugodna, kar na-

kazuje, da so za zdaj obeti za stabilno rast gospodarske aktivnosti v Sloveniji, vsaj v predelovalni industriji, še dobri,« razmere v panogi komentira Katja Zajc z ljubljanske ekonomske fakultete.

